

# VÝVOJ INCIDENCE ZÍSKANÉ SYFILIS

## • VYHODNOCENÍ EPIDEMIOLOGICKÝCH A KLINICKÝCH DAT VE SLEDOVANÉM DESETELETÉM OBDOBÍ

**Autor:** Dočkalová C., Karkošková L.

**Školitel:** Palla V., MUDr.



Lékařská  
fakulta



FAKULTNÍ NEMOCNICE  
OLOMOUC

### ÚVOD

Syfilis je chronické, celosvětově se vyskytující infekční onemocnění, přenášející se především pohlavním stykem, včetně análního a orálního. Původcem je spirochéta *Treponema pallidum subsp. pallidum*. Syfilis může být vrozená či získaná. Získaná syfilis se dělí na stádium primární, sekundární, latentní a terciární, přičemž každé stádium má své specifické příznaky. Mezi nejčastější primární projevy, objevující se zpravidla 3 týdny po rizikovém styku, patří ulcus durum a lymfadenopatie. Ačkoli syfilis postihuje především urogenitální trakt, v pozdějších stádiích nalézáme i postižení multiorgánové. Základ léčby představuje penicilin aplikovaný intramuskulárně. Nemoc podléhá povinnému hlášení oblastnímu hygienickému úřadu.

### CÍLE

Vyhodnocení incidence získané syfilis u pacientů sledovaných a léčených na Klinice chorob kožních a pohlavních FN Olomouc v letech 2014- 2023.

### METODIKA

Retrospektivní analýza souboru 119 pacientů s diagnózami jednotlivých subtypů získané syfilis a zhodnocení incidence v daném časovém období.

### VÝSLEDKY

V souboru 119 pacientů se projevil nejvyšší nárůst incidence syfilis ve dvou vrcholech, v letech 2016 a v rozmezí let 2021-2023. Téměř 80% pacientů reprezentovalo mužské pohlaví. Heterosexuální orientace byla zastoupena z 55%, tvořena muži i ženami, 34% tvořili homosexuálové, přičemž všichni byli mužského pohlaví. Malé procento představovali pacienti bisexuální orientace a pacienti s nedohledatelnými daty o orientaci. Nejvýznamněji byla zastoupena incidence primární genitální syfilis, následovanou syfilis nespecifickou a sekundární syfilis kůže a sliznic.

### ZÁVĚR

Masivní nárůst incidence syfilis byl zaznamenán v období let 2021-2023, patrně spojený karanténními opatřeními pandemie Covid 19, a také se zvýšeným využíváním seznamovacích aplikací v tomto období. Diagnostikováni byli převážně muži, což mohlo být spojeno s vysokou četností homosexuální orientace tohoto pohlaví v souboru, a také s praktikováním nechráněného análního styku. Nejčastější záchyt byl v primárním stádiu, patrně kvůli výrazným genitálním příznakům a depistáži.

